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Selected Titles

HUGH HENRY BRACKENRIDGE

Hardcover 2001

Law Miscellanies
Containing an Introduction to the
Study of Law; Notes on Blackstone’s
Commentaries... And a Variety of
Other Matters, Chiefly Original

Hugh Brackenridge

Originally published: Philadelphia: P.
Byrne, 1814
588 pp.

One of the first important
American books on the common
law. Brackenridge published this,
his most important legal work
while he was a Supreme Court

Legal Education
in the
United States

Legal Education

in the United States
A Report Prepared for the Survey of the
Legal Profession

Albert J. Harno

Originally published: San Francisco:
Bancroft-Whitney Company, 1953
v, 211 pp.

This concise yet detailed survey
offers an excellent introduction
to the history of American legal
education from the colonial era
to the 1950s.

Justice of Pennsylvania. Hardcover 2004
ISBN 978-1-58477-161-6 ISBN 978-1-58477-441-9
$29.95 $39.95
Direction or Preparative History of the Yale Law
Direction, to the Study of the Law B er e School to 1915
or Preparative Wherein is Shewed, What ... Ought | YALE ]_.A\;}’ SCHOO
To the Study to be Eschewed and Avoided. Second I t0 1915 Frederick C. Hicks
Qfﬂ?& Law Edition, Revised, by T.H. Stirling | With a new introduction by
William Fulbeck : MORRIS L. COHEN [1927-2010],
Originally published: London: Printed for : Yale Law School
J.and WT. Clark, 1829 Originally published: New Haven: Yale
[xii], 252 pp. Folding table. University Press, 1935-1938
The first book of its kind, it offers a ix (i-ix new introduction), 301 pp.
mix of practical information and Illustrated. With a new index.
WILLIAM FULBECK advice on personal conduct. Though A chronological examination
often read for amusement, it remains from its founding to 1915, with
a guide to English legal education information and colorful anecdotes
Hardcover 2004 and the legal culture of the Inns of Hardcover 2001 not found elsewhere.
ISBN 978-1-58477-371-9 Court during the Elizabethan era. ISBN 978-1-58477-175-3
$31.95 $39.95
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Hardcover 2015
ISBN 978-1-61619-506-9
$75.

An Explanation
of the Constitution
of the United States

of America

Prepared for Use in Catholic Schools,
Academies, and Colleges

Francis T. Furey

Originally published: New York: The
Catholic Publication Society Co., 1889
(iii-xvi new introduction), 156 pp.

With a new introduction by
JohnR. Vile

Middle Tennessee State University, Murfreesboro, TN
Furey points out the Constitution’s
harmony with Catholic views and
its relation to canon law.

The Elements
of Law

Being 2
ve Summary of
urisprudence

Hardcover 2002
ISBN 978-1-58477-188-3
$39.95

The Elements of Law

Being a Comprehensive Summary of
American Civil Jurisprudence. For the
Use of Students, Men of Business, and

General Readers

Francis Hilliard

Originally published: Boston: Hilliard, Gray,
and Co., 1835
xv, 345, v pp.

"At the time that he wrote, judges and lawyers
lacked legal treatises which cited American
decisions and showed how far the English
common law had been followed by American
courts ... Textbooks presenting cases from all
states were needed in order to encourage the
developmentofnationaljudge-madelawrather
than particularistic local doctrines. Hilliard was
one of the first and most voluminous of the
authors who met these needs." Dictionary of
American Biography V:53.



Selected Titles

Legal Realism at Yale,
1927-1960

Laura Kalman

Originally published: Chapel Hill: University
of North Carolina Press, 1986

xii, 314 pp.

As Kalman shows in this important
study, the history of the concept of
legal realism as it evolved at Yale
University Law School is in fact a
history of the development of legal
education in this country during
the years 1927-1960.

Hardcover 2002, 2010 ISBN 978-1-58477-203-3

$39.95

Paperback 2010 ISBN 978-1-61619-049-1

$29.95

BTUDY AND FRACTICE

L
THE LAW,

N THEIR VANIOUS NELATIONS TO SOCITTY,
G L

C——
Y A MEMAER 0F LUWBLYS Juv.

Hardcover 2006
ISBN 978-1-58477-615-4
$29.95

The Study and
Practice of the Law

Considered in their Various Relations
to Society. In a Series of Letters. By a
Member of Lincoln's Inn

J. Raithby, Sir James
Mackintosh

Originally published: Portland: Thom-
as B. Wait, 1806
xiii, 364, [3] pp.

A series of forty-eight letters
designed to improve the
student of law in such matters
as eloguence, integrity,
urbanity, memory, religion,
philosophy and manners.

Hardcover 1999, 2014
ISBN 978-1-58477-001-5
$49.95

A Selection of Cases on
the Law of Contracts

With References and Citations.
Prepared for Use as a Text-book in
Harvard Law School

C.C. Langdell

Originally published: Boston: Little, Brown
& Co., 1871
xvi, 1022 pp.

The landmark work thatintroduced
the revolutionary idea of the “case
system” to legal education, which
Langdell instituted in his position
as Dean at Harvard law School.

Hardcover 2007
ISBN 978-1-58477-690-1
$195.

The History
of Legal Education
in the United States

Commentaries and Primary Sources

Steve Sheppard, Editor

Originally published: Pasadena, California:
Salem Press, Inc., [1999]

2 vols. 8-1/2" x 11." xiv, 584; xxvi, 589-
1206, xii. pp.

An invaluable and fascinating resource,
this carefully edited anthology
presents recent writings by
leading legal historians, many
commissioned for this book, along
with a wealth of related primary
sources.

Hardcover 2005
ISBN 978-1-58477-668-0
$29.95

A Discourse on the Study

of the Laws

Now Printed From the Original MS.
in the Hargrave Collection. With New
Hlustrations by a Member of the Inner
Temple

Roger North

Originally published: London: Printed for
Charles Baldwyn, 1824

xv, 105 pp. Portrait frontispiece.

This classic treatise is an
incomparable guide to English
legal education during the last
quarter of the 17th century.

BILL SLEEMAN, EDITOR

DAVID
HOFFMAN
S

dife, detters amd Lecturey at
182 1- 1837

David Hoffman
Life, Letters and Lectures at the
University of Maryland 1821-1837

Bill Sleeman, Editor

Clark: The Lawbook Exchange, Ltd., 2011
X, [11]-487 pp.

Hoffman was a prominent pioneer
in the establishment of university-
based legal education and its
curricula. He helped to found the
University of Maryland Law School
in 1816 and was its first professor.

Hardcover 2011 ISBN 978-1-58477-983-4

$49.95

Paperback 2010 ISBN 978-1-61619-089-7

$39.95



Selected Titles

Hardcover 2001
ISBN 978-1-58477-199-9
$49.95

Law School

Legal Education in America from the
1850s to the 1980s

Robert Stevens

Originally published: Chapel Hill: The Uni-
versity of North Carolina Press, [1983]

xvi, 334 pp.

Comprehensive history of over
a century of legal education in
America. Examines the law school
institution and its impact on the
legal profession and the society
it serves. This highly lauded work
won a Certificate of Merit from the
American Bar Association upon its
original publication.

Spartan Education
Edward H. Warren

Originally published: Boston: Houghton
Mifflin Company, 1942
xi, [i], 164 pp.

The inspiration for The Paper
Chase’s Professor Kingsfield
offers a fascinating account of
Harvard Law School from the
turn of the century to the 1940s,
colorful sketches of professors,
and a summary of his "Spartan"
approach to pedagogy.

Hardcover 2005, 2013 ISBN 978-1-58477-585-0

$36.95

Paperback 2010 ISBN 978-1-61619-100-9

$24.95

] INTRODUCTION TO

i W)
Hardcover 2002

Introduction to

American Law

Designed as a First Book for Students.
Ninth Edition. Revised by

Clement Bates

Timothy Walker

Originally published: Boston: Little,
Brown, and Company, 1887
xxvi, 841 pp.

A systematic outline of American
law, written to fill a void in this
area. A standard textbook for
many years.

A Popular and
Practical Introduction

to Law Studies

And to Every Department of the

Legal Profession, Civil, Criminal,

and Ecclesiastical With an Account

of the State of the Law in Ireland and
Scotland, and Occasional Illustrations
from American Law. From the Second
London Edition. Entirely Remodeled,
Rewritten and Greatly Enlarged With an
American Introduction and Appendix
by Thomas W. Clerke

Samuel Warren

Hardcover 2004 Originally published: New York: D. Appleton
ISBN 978-1-58477-214-9 ISBN 978-1-58477-378-8 & Co., 1846
$29.95 $45, xxiv, 674 pp.
History of the Harvard Law | | Advice on the Study and

Hardcover 1999
ISBN 978-1-58477-006-0
$95.

School and of Early Legal
Conditions in America

Charles Warren

Originally published: New York: Lewis
Publishing Company, 1908
3 vols. xiv, 543; iv, 560; 397 pp. lllustrated.

The definitive history. A fascinating
account of law studies, lawyers,

legal practice and legal conditions in
America from 1640 to 1817--the year
of the foundation of the Harvard Law
School, followed by a comprehensive
history of the Harvard Law School
from 1817 to 1908.

Advice on the Study

and '
Practice of the Law
¥k Dicks o e e ol ook

WILLIAM WRIGHT

Hardcover 2003
ISBN 978-1-58477-370-2
$39.95

Practice of the Law
With Directions for the Choice of
Books. Addressed to Attorneys' Clerks

William Wright

Originally published: London: Printed for
Charles Hunter, 1824

X, 248 pp.

Equally fascinating and charming,
this treatise offers a rich
perspective on English clerks
during the early nineteenth
century.



Foundedin 1983, The Lawbook Exchange began publishing reprints oflegal classicsin 1991, and introduced
original titles in 2003. We currently serve thousands of individuals and institutions worldwide.

Although we have been publishing new original titles since 2003, we have issued them under the same
imprint as our reprint editions: LAWBOOK EXCHANGE, LTD. In 2013 we divided our publication
division into two units.

Our imprint, TALBOT PUBLISHING, presents new monographs of current scholarship in law and
legal history.

LAWBOOK EXCHANGE REPRINTS is a series of more than 1,000 classic texts, many with new
introductions, indexes and other new material by leading scholars. This series also includes recent
monographs for which we have obtained copyright, thus they are not available elsewhere. Most of those
are included here. Our reprints feature unabridged, carefully reproduced texts, acid-free paper and
attractive, high-quality bindings.

For our latest catalogues and our complete list of 1,228 titles by subject, please visit our website

www.lawbookexchange.com

PUBLICATIONS

NEW AND NOTEWORTHY 2015

LAWBOOK EXCHANGE

LTD.
33 Terminal Avenue, Clark, NJ 07066-1321
Telephone: (732) 382-1800 or (800) 422-6686
Fax: (732) 382-1887
E-mail: law@lawbookexchange.com
www.lawbookexchange.com

4



